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3.2 Belegung des Freileitungsmastes |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1+0.0 Erdseilstiitze | Abspannpunkt : G
1.) Ermittlung der Seilbelastungen: (Nach DIN EN 50341-3-4:2011)
©
Windzone [ 2 ]
Gelindehéhe H=| 260,86 |mii.NN E F
Ho6he des Aufhdngepunktes h = 28,09 mii. GoK  (Hohen aus Nachtrassierung)
Bezugsstaudruck go= 390,00 [N/m?] (DIN EN 50341-3-4:2011) A B C D
Staudruck q,= 971,58 [N/m2] (1,7 *q0* (h/10)**)
Eisone [ 2 ] Eiswichte ( p,) = 7500 |[N/m*]
ankommend abgehend
Ausladung 0,00 [m] ( bis Schaftachse ) 0,00 [m] ( bis Schaftachse )
Bindel (n) 1 er-Bundel (n) 1 er-Bindel
c Seilcode 365 (fur Datenentnahme aus Seildatei) 365 (fur Datenentnahme aus Seildatei)
% Seiltyp NKT AY/ACS 178/38 NKT AY/ACS 178/38
% Seilquerschnitt A 216,80 [mm2] (Litzenfliche ) A 216,80 [mm?2] ( Litzenflache)
« Seilgewicht Gg/m 7,820 [N/m] Gy /m 7,820 [N/m]
Seildurchmesser d 19,50 [mm] d 19,50 [mm]
c +10°C ol = 32,72 [N/mm?] ¢l = 32,72 [ N/mm?]
[ -20°C 62 = 38,45 [N/mm?] 2= 38,45 [ N/mm?]
§ -5°C Eis o3 = 127,90 [N/mm?] o3 = 127,90 [N/mm?]
S -5°C Eis 50% Wind c4 = 156,63 [ N/mm?] o4 = 156,63 [ N/mm?]
a +5°C 100%Wind | o5 = 70,05 [N/mm?] 65 = 70,05 [ N/mm?]
3
° +10°C Sz1 = 7,09 [kN] (c1*A/1000) Sz1 = 7,09 [kN] (c1*A/1000)
£ -20°C $z2 = 8,34 [kN] (c2*A/1000) S22 = 8,34 [kN] (02*A/1000)
%o -5°C Eis 5z3 = 27,73 [kN] (o3*A/1000) 5z3 = 27,73 [kN] (03*A/1000)
3 5°C Eis 50% Wind Sz4 = 33,96 [kN] (c4*A/1000) Sz4 = 33,96 [kN] (o4*A/1000)
+5°C 100% Wind 5z5 = 15,19 [kN] (o5*A/1000) Sz5 = 15,19 [kN] (o5*A/1000)
(EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.2)
Seilanteil MAX avax 108,00 [m] amax 117,00 [m]
Seilanteil MIN amm 108,00 [m] amn 117,00 [m]
_ 3 Seilanteil IST EN 108,00 [m] ag 117,00 [m]
3 2 Feldldnge fur Windanteil aw; 238,00 [m] v. Mast 12 nach 13 ay, 193,00 [m] v. Mast 13 nach 14
el
E % Winkel 0, 278,91 [°] Seilrichtung 0, 81,09 [°] Seilrichtung
] § Spannweitenfaktor Gy 0,70 [1] (0,45+60/awl) Gy 0,75 [1] aw2 =<200 m
.é E Traversenbreite an Aufhangepunkt bray 0,00 [m]
s E Windwiderstandsbeiwert (Seil) Cyc 1,0 [1] d> 158 mm Cyc 1,0 [1] d>15,8mm
=
Eislast auf Seil gr 13,9 [N/m] (10+0,2*d) gr 13,9 [N/m] (10+0,2*d)
dquivalenter Seildurchmesser D, 52,34 [mm] (ENS50341-3-4/4.3.4) D, 52,34 [mm] (EN50341-3-4/4.3.4)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.3 / 4.3.3 DE.1)
% Isolatorlange lins 0,00 [m] lins 0,00 [m]
° Isolatorgewicht Gins 0,00 [N] Gins 0,00 [N]
5 Eislast auf Isolator Qicins 0 [N] Eiszone 2: 100 N/m Qicins 0 [N] Eiszone 2: 100 N/m
©
s Windflache in Quertragerachse Ains 1 0,00 [m?] Ains 1 0,00 [m?]
%ﬂ Windfldche senkr. Quertrégerachse A 2 0,00 [m?] A 2 0,00 [m?]
'é Breite d. Doppelabspannschpunkte bins 0,00 [m] bins 0,00 [m]
3
(EN 50341-3-4 / 4.3.3 DE.1)
Anzahl Flugwarnkugeln (n) Fwk 0 Fwk 0
S Gewicht pro Flugwarnkugel Grwk 0 [N] Gruk 0 [N]
?:;" Durchmesser der Flugwarnkugel dewi 0 [mm] drwk 0 [mm]
@ Windflache der Flugwarnkugel A rk keine [m?] A ruk keine [m?]
2 Windlast pro Flugwarnkugel Q ru keine [N] (an*0,4* Ark ) Q i keine [N] (an*0,4* Arpi)
_gn Eislast pro Flugwarnkugel Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm Q ik Fuk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm
1]
c
8 Anzahl Abstandshalter (n) Abh 0 Abh 0
Gewicht pro Abstandshalter Gabh 0,00 [N] Gabh 0,00 [N]

Abschlussprojekt (Modul 13) Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes Jurgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011



65-kV-Ltg. Riedgen-Aspelt, Pl. 6404 Mast 13 CA2-04, Winkelabspannmast WA1 +0.0 (160-180°) M

-36-
3.2 Belegung des Freileitungsmastes |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1+0.0 Traverse 1 | Abspannpunkt : E
1.) Ermittlung der Seilbelastungen: (Nach DIN EN 50341-3-4:2011)
G
Windzone [ 2 ]
Gelindehohe H=[ 260,86 |mi. NN ®_ F
Hohe des Aufhiangepunktes h = mii. GoK  (Hohen aus Nachtrassierung)
Bezugsstaudruck go= 390,00 [N/m?] (DIN EN 50341-3-4:2011) A B C D
Staudruck q,= 885,94 [N/m2] (17*q0*(h/10)%%)
Eisone [ 2 ] Eiswichte ( p,) = 7500 |[N/m*]
ankommend abgehend
Ausladung 5,35 [m] ( bis Schaftachse ) 5,35 [m] ( bis Schaftachse )
Bindel (n) 1 er-Bundel (n) 1 er-Bindel
c Seilcode 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei) 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei)
% Seiltyp IAL1/ST1A 243/39 AL1/STIA 243/39
% Seilquerschnitt A 282,50 [mm2] (Litzenfliche ) A 282,50 [mm?2] ( Litzenflache)
« Seilgewicht Gg/m 9,888 [N/m] Gy /m 9,888 [N/m]
Seildurchmesser d 21,80 [mm] d 21,80 [mm]
c +10°C ol = 32,08 [N/mm?] ¢l = 32,08 [ N/mm?]
[ -20°C 62 = 36,83 [N/mm?] 2= 36,83 [ N/mm?]
§ -5°C Eis o3 = 111,60 [N/mm?] o3 = 111,60 [N/mm?]
S -5°C Eis 50% Wind c4 = 134,36 [ N/mm?] o4 = 134,36 [ N/mm?]
a +5°C 100%Wind | o5 = 63,70 [N/mm?] 65 = 63,70 [ N/mm?]
3
° +10°C Sz1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000) Sz1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000)
£ -20°C $z2 = 10,40 [kN] (c2*A/1000) S22 = 10,40 [kN] (02*A/1000)
%o -5°C Eis 5z3 = 31,53 [kN] (o3*A/1000) 5z3 = 31,53 [kN] (03*A/1000)
3 5°C Eis 50% Wind Sz4 = 37,96 [kN] (c4*A/1000) Sz4 = 37,96 [kN] (o4*A/1000)
+5°C 100% Wind 5z5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000) Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000)
(EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.2)
Seilanteil MAX avax 108,00 [m] amax 117,00 [m]
Seilanteil MIN amm 108,00 [m] amn 117,00 [m]
_ 3 Seilanteil IST EN 108,00 [m] ag 117,00 [m]
3 2 Feldldnge fur Windanteil aw; 238,00 [m] v. Mast 12 nach 13 ay, 193,00 [m] v. Mast 13 nach 14
el
E % Winkel 0, 278,91 [°] Seilrichtung 0, 81,09 [°] Seilrichtung
] § Spannweitenfaktor Gy 0,70 [1] (0,45+60/awl) Gy 0,75 [1] aw2 =<200 m
.g E Traversenbreite an Aufhangepunkt bray 0,566 [m]
§ 2 |Windwiderstandsbeiwert (Seil) Cyc 1,0 [1] d>15,8mm Cxc 1,0 [11] d>15,8mm
=
Eislast auf Seil gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d) gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d)
dquivalenter Seildurchmesser D, 53,97 [mm] (ENS50341-3-4/4.3.4) D, 53,97 [mm] (EN50341-3-4/4.3.4)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.3 / 4.3.3 DE.1)
% Isolatorlange lins 1,98 [m] lins 1,98 [m]
° Isolatorgewicht Gins 430,00 [N] Gins 430,00 [N]
5 Eislast auf Isolator Qicins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m Qicins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m
©
s Windflache in Quertragerachse Ains 1 0,50 [m?] Ains 1 0,50 [m?]
%ﬂ Windfldche senkr. Quertrdgerachse A2 0,20 [m?] Apns 2 0,20 [m?]
'é Breite d. Doppelabspannschpunkte bins 0,42 [m] bins 0,42 [m]
3
(EN 50341-3-4 / 4.3.3 DE.1)
Anzahl Flugwarnkugeln (n) Fwk 0 Fwk 0
S Gewicht pro Flugwarnkugel Grwk 0 [N] Gruk 0 [N]
?:;" Durchmesser der Flugwarnkugel dewi 0 [mm] drwk 0 [mm]
@ Windflache der Flugwarnkugel A rk keine [m?] A ruk keine [m?]
2 Windlast pro Flugwarnkugel Q ru keine [N] (an*0,4* Ark ) Q i keine [N] (an*0,4* Arpi)
_gn Eislast pro Flugwarnkugel Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm Q ik Fuk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm
1]
c
8 Anzahl Abstandshalter (n) Abh 0 Abh 0
Gewicht pro Abstandshalter Gabh 0,00 [N] Gabh 0,00 [N]
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3.2 Belegung des Freileitungsmastes |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1+0.0 Traverse 1 | Abspannpunkt : F
1.) Ermittlung der Seilbelastungen: (Nach DIN EN 50341-3-4:2011)
G
Windzone [ 2 ]
Gelindehshe H=[ 260,86 |m ii. NN E _®
Hohe des Aufhiangepunktes h = mii. GoK  (Hohen aus Nachtrassierung)
Bezugsstaudruck go= 390,00 [N/m?] (DIN EN 50341-3-4:2011) A B C D
Staudruck q,= 885,94 [N/m2] (1,7 *q0* (h/10)**)
Eisone [ 2 ] Eiswichte ( p,) = 7500 ][N/m®]
( bei Teilbelegung entféllt dieser Abspannpunkt )
ankommend abgehend
Ausladung 5,35 [m] ( bis Schaftachse ) 5,35 [m] ( bis Schaftachse )
Bindel (n) 1 er-Bundel (n) 1 er-Bindel
c Seilcode 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei) 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei)
% Seiltyp IAL1/ST1A 243/39 AL1/STIA 243/39
% Seilquerschnitt A 282,50 [mm2] (Litzenfliche ) A 282,50 [mm?2] ( Litzenflache)
« Seilgewicht Gg/m 9,888 [N/m] Gy /m 9,888 [N/m]
Seildurchmesser d 21,80 [mm] d 21,80 [mm]
c +10°C ol = 32,08 [N/mm?] ¢l = 32,08 [ N/mm?]
[ -20°C 62 = 36,83 [N/mm?] 2= 36,83 [ N/mm?]
§ -5°C Eis o3 = 111,60 [N/mm?] o3 = 111,60 [N/mm?]
S -5°C Eis 50% Wind c4 = 134,36 [ N/mm?] o4 = 134,36 [ N/mm?]
a +5°C 100%Wind | o5 = 63,70 [N/mm?] 65 = 63,70 [ N/mm?]
3
° +10°C Sz1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000) Sz1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000)
£ -20°C $z2 = 10,40 [kN] (c2*A/1000) S22 = 10,40 [kN] (02*A/1000)
%o -5°C Eis 5z3 = 31,53 [kN] (o3*A/1000) 5z3 = 31,53 [kN] (03*A/1000)
3 5°C  Es  50%Wind | Sz4 = 37,96 [kN] (c4*A/1000) Sz24 = 37,96 [kN] (c4*A/1000)
+5°C 100% Wind 5z5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000) Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.2)
Seilanteil MAX avax 108,00 [m] amax 117,00 [m]
Seilanteil MIN amm 108,00 [m] amn 117,00 [m]
_ 3 Seilanteil IST EN 108,00 [m] ag 117,00 [m]
3 2 Feldldnge fur Windanteil aw; 238,00 [m] v. Mast 12 nach 13 ay, 193,00 [m] v. Mast 13 nach 14
el
E % Winkel 0, 278,91 [°] Seilrichtung 0, 81,09 [°] Seilrichtung
] § Spannweitenfaktor Gy 0,70 [1] (0,45+60/awl) Gy 0,75 [1] aw2 =<200 m
.é E Traversenbreite an Aufhangepunkt bray 0,566 [m]
s E Windwiderstandsbeiwert (Seil) Cyc 1,0 [1] d> 158 mm Cyc 1,0 [1] d>15,8mm
=
Eislast auf Seil gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d) gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d)
dquivalenter Seildurchmesser D, 53,97 [mm] (ENS50341-3-4/4.3.4) D, 53,97 [mm] (EN50341-3-4/4.3.4)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.3 / 4.3.3 DE.1)
% Isolatorlange lins 1,98 [m] lins 1,98 [m]
° Isolatorgewicht Gins 430,00 [N] Gins 430,00 [N]
5 Eislast auf Isolator Qicins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m Qicins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m
©
s Windflache in Quertragerachse Ains 1 0,50 [m?] Ains 1 0,50 [m?]
%ﬂ Windfldche senkr. Quertrdgerachse A2 0,20 [m?] Apns 2 0,20 [m?]
'é Breite d. Doppelabspannschpunkte bins 0,42 [m] bins 0,42 [m]
3
(EN 50341-3-4 / 4.3.3 DE.1)
Anzahl Flugwarnkugeln (n) Fwk 0 Fwk 0
S Gewicht pro Flugwarnkugel Grwk 0 [N] Gruk 0 [N]
%" Durchmesser der Flugwarnkugel dewi 0 [mm] drwk 0 [mm]
@ Windflache der Flugwarnkugel A rk keine [m?] A ruk keine [m?]
2 Windlast pro Flugwarnkugel Q ru keine [N] (an*0,4* Ark ) Q i keine [N] (an*0,4* Arpi)
_gn Eislast pro Flugwarnkugel Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm Q ik Fuk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm
1]
c
8 Anzahl Abstandshalter (n) Abh 0 Abh 0
Gewicht pro Abstandshalter Gpph 0,00 [N] Gaph 0,00 [N]
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| 3.2 Belegung des Freileitungsmastes
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1+0.0 Traverse 2 Abspannpunkt : A
1.) Ermittlung der Seilbelastungen:  (Nach DIN EN 50341-3-4:2011)
G
Windzone [ 2 ]
Gelindeh6he H=| 260,86 |m ii.NN E F
Hohe des Aufhdangepunktes h = mii. GoK  (H6hen aus Nachtrassierung)
Bezugsstaudruck go= 390,00 [N/m?] (DIN EN 50341-3-4:2011) ( A) B C D
Staudruck g, = 822,20 [N/m?] (17*q0*(h/10)%%)
Eiszone III Eiswichte ( p,) = [ N/m3]
ankommend abgehend
Ausladung 7,20 [m] ( bis Schaftachse ) 7,20 [m] ( bis Schaftachse )
Bundel (n) 1 er-Bundel (n) 1 er-Bundel
- Seilcode 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei) 353 (fir Datenentnahme aus Seildatei)
2 Seiltyp IAL1/ST1A 243/39 AL1/STIA 243/39
% Seilquerschnitt A 282,50 [mm2] (Litzenfliche ) A 282,50 [mm?2] ( Litzenfliche )
“ Seilgewicht Gg/m 9,888 [N/m] Gg/m 9,888 [N/m]
Seildurchmesser d 21,80 [mm] d 21,80 [mm]
- +10°C cl= 32,08 [ N/mm?] ol = 32,08 [ N/mm?]
g -20°C 62 = 36,83  [N/mm?] 02 = 36,83  [N/mm?]
§ -5°C Eis 03 = 111,60 [ N/mm?] 03 = 111,60 [ N/mm?]
< 5°C Eis  50% Wind 64 = 13436 [N/mm?] c4= 134,36 [N/mm?]
o +5°C 100% Wind 65 = 63,70 [N/mm?] o5 = 63,70 [N/mm?]
3
+10°C $z1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000) Sz1 = 9,06 [kN] (o1*A/1000)
;% -20°C 522 = 10,40 [kN] (c2*A/1000) Sz2 = 10,40 [kN] (c2*A/1000)
£ 5°C Eis $z3 = 31,53 [kN] (o3*A/1000) 523 = 31,53 [kN] (o3*A/1000)
3 -5°C Eis 50% Wind 524 = 37,96 [kN] (c4*A/1000) Sz4 = 37,96 [kN] (c4*A/1000)
+5°C 100% Wind | Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000) Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.2)
Seilanteil MAX amax 108,00 [m] Amax 117,00 [m]
Seilanteil MIN amin 108,00 [m] avin 117,00 [m]
3 Seilanteil IST ER 108,00 [m] ag 117,00 [m]
g g Feldlange fur Windanteil A1 238,00 [m] v. Mast 12 nach 13 A 193,00 [m] v. Mast 13 nach 14
:3; % Winkel 0, 278,91 [°] Seilrichtung 0, 81,09 [°] Seilrichtung
& § Spannweitenfaktor G xc 0,70 [1] (0,45+60/awl) Gxe 0,75 [1] aw2 =< 200 m
_g E Traversenbreite an Aufhdngepunkt brray 0,566 [m]
§ 'g Windwiderstandsbeiwert (Seil) Cyc 1,0 [1] d>158mm Cyc 1,0 [1] d>158mm
=
Eislast auf Seil gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d) gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d)
dquivalenter Seildurchmesser D, 53,97 [mm] (ENS50341-3-4/4.3.4) D, 53,97 [mm] (EN50341-3-4/4.3.4)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.3 / 4.3.3 DE.1)
S Isolatorlange lins 1,98 [m] lins 1,98 [m]
@©
9 Isolatorgewicht Gipns 430,00 [N] Gins 430,00 [N]
5 Eislast auf Isolator Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m
©
s Windfldche in Quertragerachse Ains 1 0,50 [m?] A1 0,50 [m?]
?::O Windflache senkr. Quertrigerachse Ains 2 0,20 [m?] Ains 2 0,20 [m?]
:‘é Breite d. Doppelabspannschpunkte bins 0,42 [m] bBins 0,42 [m]
g
( EN 50341-3-4 / 4.3.3 DE.1)
Anzahl Flugwarnkugeln (n) Fwk 0 Fwk 0
< Gewicht pro Flugwarnkugel Gruk 0 [N] Gruk 0 [N]
%“ Durchmesser der Flugwarnkugel drwk 0 [mm] drwk 1] [mm]
'@ Windflache der Flugwarnkugel A fuk keine [m?] A ruk keine [m?]
& Windlast pro Flugwarnkugel Q ruk keine [N] (an*0,4* Aryk) Q Fuk keine [N] (an*0,4* Aryk)
-§° Eislast pro Flugwarnkugel Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm
1
f=
& |Anzahl Abstandshalter (n) Abh 0 Abh 0
Gewicht pro Abstandshalter Gabh 0,00 [N] Gabh 0,00 [N]

Abschlussprojekt (Modul 13)

Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes

Jurgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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| 3.2

Belegung des Freileitungsmastes

Gestdnge: CA2-04 Typ WA1+0.0 Traverse 2 Abspannpunkt : B
1.) Ermittlung der Seilbelastungen:  (Nach DIN EN 50341-3-4:2011)
G
Windzone [ 2 ]
Gelindeh6he H=| 260,86 |m ii.NN E F
Hohe des Aufhdangepunktes h = mii. GoK  (H6hen aus Nachtrassierung) —
Bezugsstaudruck go= 390,00 [N/m?] (DIN EN 50341-3-4:2011) A (B)| ¢ D
Staudruck g, = 822,20 [N/m?] (17*q0*(h/10)%%)
Eiszone III Eiswichte ( p,) = [ N/m3]
ankommend abgehend
Ausladung 3,50 [m] ( bis Schaftachse ) 3,50 [m] ( bis Schaftachse )
Bundel (n) 1 er-Bundel (n) 1 er-Bundel
- Seilcode 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei) 353 (fir Datenentnahme aus Seildatei)
2 Seiltyp IAL1/ST1A 243/39 AL1/STIA 243/39
% Seilquerschnitt A 282,50 [mm2] (Litzenfliche ) A 282,50 [mm?2] ( Litzenfliche )
“ Seilgewicht Gg/m 9,888 [N/m] Gg/m 9,888 [N/m]
Seildurchmesser d 21,80 [mm] d 21,80 [mm]
- +10°C cl= 32,08 [ N/mm?] ol = 32,08 [ N/mm?]
[ -20°C g2 = 36,83 [N/mm?] o2 = 36,83 [N/mm?]
§ -5°C Eis 03 = 111,60 [ N/mm?] 03 = 111,60 [ N/mm?]
< -5°C Eis 50% Wind o4 = 134,36 [N/mm?] o4 = 134,36 [N/mm?]
o +5°C 100% Wind 65 = 63,70 [N/mm?] o5 = 63,70 [N/mm?]
3
+10°C $z1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000) Sz1 = 9,06 [kN] (o1*A/1000)
;% -20°C 522 = 10,40 [kN] (c2*A/1000) Sz2 = 10,40 [kN] (c2*A/1000)
£ 5°C Eis $z3 = 31,53 [kN] (o3*A/1000) 523 = 31,53 [kN] (o3*A/1000)
3 -5°C Eis 50% Wind 524 = 37,96 [kN] (c4*A/1000) Sz4 = 37,96 [kN] (c4*A/1000)
+5°C 100% Wind | Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000) Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.2)
Seilanteil MAX amax 108,00 [m] Amax 117,00 [m]
Seilanteil MIN amin 108,00 [m] avin 117,00 [m]
3 Seilanteil IST ER 108,00 [m] ag 117,00 [m]
g g Feldlange fur Windanteil A1 238,00 [m] v. Mast 12 nach 13 A 193,00 [m] v. Mast 13 nach 14
:3; % Winkel 0, 278,91 [°] Seilrichtung 0, 81,09 [°] Seilrichtung
& § Spannweitenfaktor G xc 0,70 [1] (0,45+60/awl) Gxe 0,75 [1] aw2 =< 200 m
_g E Traversenbreite an Aufhdngepunkt brray 1,240 [m]
§ 'g Windwiderstandsbeiwert (Seil) Cyc 1,0 [1] d>158mm Cyc 1,0 [1] d>158mm
=
Eislast auf Seil gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d) gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d)
dquivalenter Seildurchmesser D, 53,97 [mm] (ENS50341-3-4/4.3.4) D, 53,97 [mm] (EN50341-3-4/4.3.4)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.3 / 4.3.3 DE.1)
S Isolatorlange lins 1,98 [m] lins 1,98 [m]
@©
9 Isolatorgewicht Gipns 430,00 [N] Gins 430,00 [N]
5 Eislast auf Isolator Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m
©
s Windfldche in Quertragerachse Ains 1 0,50 [m?] A1 0,50 [m?]
?::O Windflache senkr. Quertrigerachse Ains 2 0,20 [m?] Ains 2 0,20 [m?]
:‘é Breite d. Doppelabspannschpunkte bins 0,42 [m] bBins 0,42 [m]
3
( EN 50341-3-4 / 4.3.3 DE.1)
Anzahl Flugwarnkugeln (n) Fwk 0 Fwk 0
< Gewicht pro Flugwarnkugel Gruk 0 [N] Gruk 0 [N]
%“ Durchmesser der Flugwarnkugel drwk 0 [mm] drwk 1] [mm]
'@ Windflache der Flugwarnkugel A fuk keine [m?] A ruk keine [m?]
& Windlast pro Flugwarnkugel Q ruk keine [N] (an*0,4* Aryk) Q Fuk keine [N] (an*0,4* Aryk)
-§° Eislast pro Flugwarnkugel Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm
1
f=
& |Anzahl Abstandshalter (n) Abh 0 Abh 0
Gewicht pro Abstandshalter Gabh 0,00 [N] Gabh 0,00 [N]

Abschlussprojekt (Modul 13)

Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes

Jurgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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| 3.2 Belegung des Freileitungsmastes |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1+0.0 Traverse 2 Abspannpunkt : C
1.) Ermittlung der Seilbelastungen:  (Nach DIN EN 50341-3-4:2011)
G
Windzone [ 2 ]
Gelindeh6he H=| 260,86 |m ii.NN E F
Hohe des Aufhdangepunktes h = mii. GoK  (H6hen aus Nachtrassierung) —
Bezugsstaudruck go= 390,00 [N/m?] (DIN EN 50341-3-4:2011) A B [(c ) D
Staudruck g, = 822,20 [N/m?] (17*q0*(h/10)%%)
Eiszone III Eiswichte ( P|) = [ N/m?3]
( bei Teilbelegung entféllt dieser Abspannpunkt )
ankommend abgehend
Ausladung 3,50 [m] ( bis Schaftachse ) 3,50 [m] ( bis Schaftachse )
Bundel (n) 1 er-Bundel (n) 1 er-Bundel
- Seilcode 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei) 353 (fir Datenentnahme aus Seildatei)
2 Seiltyp IAL1/ST1A 243/39 AL1/STIA 243/39
% Seilquerschnitt A 282,50 [mm2] (Litzenfliche ) A 282,50 [mm?2] ( Litzenfliche )
“ Seilgewicht Gg/m 9,888 [N/m] Gg/m 9,888 [N/m]
Seildurchmesser d 21,80 [mm] d 21,80 [mm]
- +10°C cl= 32,08 [ N/mm?] ol = 32,08 [ N/mm?]
[ -20°C g2 = 36,83 [N/mm?] o2 = 36,83 [N/mm?]
§ -5°C Eis 03 = 111,60 [ N/mm?] 03 = 111,60 [ N/mm?]
< 5°C Eis  50% Wind 64 = 13436 [N/mm?] c4= 134,36 [N/mm?]
o +5°C 100% Wind 65 = 63,70 [N/mm?] o5 = 63,70 [N/mm?]
3
+10°C $z1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000) Sz1 = 9,06 [kN] (o1*A/1000)
;% -20°C 522 = 10,40 [kN] (c2*A/1000) Sz2 = 10,40 [kN] (c2*A/1000)
£ 5°C Eis $z3 = 31,53 [kN] (o3*A/1000) 523 = 31,53 [kN] (o3*A/1000)
3 -5°C Eis 50% Wind 524 = 37,96 [kN] (c4*A/1000) Sz4 = 37,96 [kN] (c4*A/1000)
+5°C 100% Wind | Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000) Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.2)
Seilanteil MAX amax 108,00 [m] Amax 117,00 [m]
Seilanteil MIN amin 108,00 [m] avin 117,00 [m]
3 Seilanteil IST ER 108,00 [m] ag 117,00 [m]
E g Feldlange fur Windanteil A1 238,00 [m] v. Mast 12 nach 13 A 193,00 [m] v. Mast 13 nach 14
:3; % Winkel 0, 278,91 [°] Seilrichtung 0, 81,09 [°] Seilrichtung
a § Spannweitenfaktor G xc 0,70 [1] (0,45+60/awl) Gxe 0,75 [1] aw2 =< 200 m
_g E Traversenbreite an Aufhdngepunkt brray 1,240 [m]
§ 'g Windwiderstandsbeiwert (Seil) Cyc 1,0 [1] d>158mm Cyc 1,0 [1] d>158mm
=
Eislast auf Seil gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d) gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d)
dquivalenter Seildurchmesser D, 53,97 [mm] (ENS50341-3-4/4.3.4) D, 53,97 [mm] (EN50341-3-4/4.3.4)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.3 / 4.3.3 DE.1)
S Isolatorlange lins 1,98 [m] lins 1,98 [m]
@©
9 Isolatorgewicht Gipns 430,00 [N] Gins 430,00 [N]
5 Eislast auf Isolator Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m
©
s Windfldche in Quertragerachse Ains 1 0,50 [m?] A1 0,50 [m?]
?::O Windflache senkr. Quertrigerachse Ains 2 0,20 [m?] Ains 2 0,20 [m?]
g Breite d. Doppelabspannschpunkte bins 0,42 [m] bBins 0,42 [m]
g
( EN 50341-3-4 / 4.3.3 DE.1)
Anzahl Flugwarnkugeln (n) Fwk 0 Fwk 0
< Gewicht pro Flugwarnkugel Gruk 0 [N] Gruk 0 [N]
%“ Durchmesser der Flugwarnkugel drwk 0 [mm] drwk 1] [mm]
'@ Windflache der Flugwarnkugel A fuk keine [m?] A ruk keine [m?]
& Windlast pro Flugwarnkugel Q ruk keine [N] (an*0,4* Aryk) Q Fuk keine [N] (an*0,4* Aryk)
-§° Eislast pro Flugwarnkugel Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm
1
f=
& |Anzahl Abstandshalter (n) Abh 0 Abh 0
Gewicht pro Abstandshalter Gabh 0,00 [N] Gabh 0,00 [N]

Abschlussprojekt (Modul 13)

Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes

Jurgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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| 3.2

Belegung des Freileitungsmastes

Gestdnge: CA2-04 Typ WA1+0.0 Traverse 2 Abspannpunkt : D
1.) Ermittlung der Seilbelastungen:  (Nach DIN EN 50341-3-4:2011)
G
Windzone [ 2 ]
Gelindeh6he H=| 260,86 |m ii.NN E F
Hohe des Aufhdangepunktes h = mii. GoK  (H6hen aus Nachtrassierung)
Bezugsstaudruck go= 390,00 [N/m?] (DIN EN 50341-3-4:2011) A B C (b >
Staudruck g, = 822,20 [N/m?] (17*q0*(h/10)%%)
Eiszone III Eiswichte ( p,) = [ N/m3]
( bei Teilbelegung entféllt dieser Abspannpunkt )
ankommend abgehend
Ausladung 7,20 [m] ( bis Schaftachse ) 7,20 [m] ( bis Schaftachse )
Bundel (n) 1 er-Bundel (n) 1 er-Bundel
- Seilcode 353 (fur Datenentnahme aus Seildatei) 353 (fir Datenentnahme aus Seildatei)
2 Seiltyp IAL1/ST1A 243/39 AL1/STIA 243/39
% Seilquerschnitt A 282,50 [mm2] (Litzenfliche ) A 282,50 [mm?2] ( Litzenfliche )
“ Seilgewicht Gg/m 9,888 [N/m] Gg/m 9,888 [N/m]
Seildurchmesser d 21,80 [mm] d 21,80 [mm]
- +10°C cl= 32,08 [ N/mm?] ol = 32,08 [ N/mm?]
[ -20°C g2 = 36,83 [N/mm?] o2 = 36,83 [N/mm?]
§ -5°C Eis 03 = 111,60 [ N/mm?] 03 = 111,60 [ N/mm?]
< -5°C Eis 50% Wind o4 = 134,36 [N/mm?] o4 = 134,36 [N/mm?]
o +5°C 100% Wind 65 = 63,70 [N/mm?] o5 = 63,70 [N/mm?]
3
+10°C $z1 = 9,06 [kN] (c1*A/1000) Sz1 = 9,06 [kN] (o1*A/1000)
;% -20°C 522 = 10,40 [kN] (c2*A/1000) Sz2 = 10,40 [kN] (c2*A/1000)
£ 5°C Eis $z3 = 31,53 [kN] (o3*A/1000) 523 = 31,53 [kN] (o3*A/1000)
3 -5°C Eis 50% Wind 524 = 37,96 [kN] (c4*A/1000) Sz4 = 37,96 [kN] (c4*A/1000)
+5°C 100% Wind | Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000) Sz5 = 18,00 [kN] (o5*A/1000)
( EN 50341-3-4 / 4.3.2 DE.2)
Seilanteil MAX amax 108,00 [m] Amax 117,00 [m]
Seilanteil MIN amin 108,00 [m] avin 117,00 [m]
3 Seilanteil IST ER 108,00 [m] ag 117,00 [m]
g g Feldlange fur Windanteil A1 238,00 [m] v. Mast 12 nach 13 A 193,00 [m] v. Mast 13 nach 14
:3; % Winkel 0, 278,91 [°] Seilrichtung 0, 81,09 [°] Seilrichtung
& § Spannweitenfaktor G xc 0,70 [1] (0,45+60/awl) Gxe 0,75 [1] aw2 =< 200 m
_g E Traversenbreite an Aufhdngepunkt brray 0,566 [m]
§ 'g Windwiderstandsbeiwert (Seil) Cyc 1,0 [1] d>158mm Cyc 1,0 [1] d>158mm
=
Eislast auf Seil gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d) gr 14,36 [N/m] (10+0,2*d)
dquivalenter Seildurchmesser D, 53,97 [mm] (ENS50341-3-4/4.3.4) D, 53,97 [mm] (EN50341-3-4/4.3.4)
(EN 50341-3-4 /4.3.2 DE.3 / 4.3.3 DE.1)
S Isolatorlange lins 1,98 [m] lins 1,98 [m]
@©
9 Isolatorgewicht Gipns 430,00 [N] Gins 430,00 [N]
5 Eislast auf Isolator Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m Qi ins 198 [N] Eiszone 2: 100 N/m
©
s Windfldche in Quertragerachse Ains 1 0,50 [m?] A1 0,50 [m?]
?::O Windflache senkr. Quertrigerachse Ains 2 0,20 [m?] Ains 2 0,20 [m?]
g Breite d. Doppelabspannschpunkte bins 0,42 [m] bBins 0,42 [m]
a
( EN 50341-3-4 / 4.3.3 DE.1)
Anzahl Flugwarnkugeln (n) Fwk 0 Fwk 0
< Gewicht pro Flugwarnkugel Gruk 0 [N] Gruk 0 [N]
%“ Durchmesser der Flugwarnkugel drwk 0 [mm] drwk 1] [mm]
'@ Windflache der Flugwarnkugel A fuk keine [m?] A ruk keine [m?]
& Windlast pro Flugwarnkugel Q ruk keine [N] (an*0,4* Aryk) Q Fuk keine [N] (an*0,4* Aryk)
-§° Eislast pro Flugwarnkugel Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm Q ik Fwk keine [N] Eiszone 2: Schicht 2 cm
1
f=
& |Anzahl Abstandshalter (n) Abh 0 Abh 0
Gewicht pro Abstandshalter Gabh 0,00 [N] Gabh 0,00 [N]

Abschlussprojekt (Modul 13)

Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes

Jurgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011




